



人大要闻

专题新闻

校园时讯

媒体人大 | 人大之了 | 人大影像

Featured News

Special Topics

Campus News

请输入搜索内容...

您的位置: 人大新闻网 &gt; 学术

返回首页

T A A A

## 中国人民大学主办中国魅力全农产业论坛

2016-06-21 13:16:36

14,783 次浏览

来源: 农业与农村发展学院

编辑: 文盈盈

6月18日至19日,由中国人民大学农业与农村发展学院主办、中国畜牧饲料产业研究中心承办的“第十一届大赢家(AWA)·中国魅力全农产业论坛”在京举办。此次论坛是为了落实习近平总书记关于供给侧结构性改革和精准扶贫的讲话精神,贯彻2016年中央“一号文件”而举办的。论坛主题为“供给侧结构性改革和产业扶贫驱动下的中国农业产业发展战略”。



第九届、第十届全国人大常委会副委员长蒋正华,中央农村工作领导小组副组长兼办公室主任陈锡文,中国人民大学校长刘伟,全国政协社会与法治委员会副主任、中国小康建设研究会会长王巨禄,农业部原常务副部长、中国农业经济学会会长尹成杰,国家质检总局原总工程师、中国质量万里行促进会副会长刘兆斌,中国人民大学党委常务副书记张建明,农业部畜牧业司司长马有祥,新希望集团董事长刘永好,大北农集团股份有限公司董事长邵根伙,康达尔集团股份有限公司总裁季圣智,中国人民大学农业与农村发展学院院长唐忠,中国人民大学农业与农村发展学院党委书记、中国畜牧饲料产业研究中心主任、论坛组委会秘书长张利庠,中国人民大学教授温铁军,以及来自全国各地的专家学者、新闻记者以及农业企业的高级管理人员等1200余名嘉宾参加本次论坛。

中国人民大学党委书记靳诺会前看望了部分参加论坛的校友代表。

中国小康建设研究会宣布成立中国“三农”经济促进委员会,简称“三农经济促进会”,张利庠教授任主任,委员会挂靠在中国人民大学农业与农村发展学院。



刘伟校长在论坛上作了题为《经济新常态与供给侧结构性改革》的报告,主要围绕供给侧结构性改革提出的背景“供给侧结构性改革要解决的问题即实现的目标”

## 一周热点

01 中国人民大学举办哲学学院葛晨虹教授追思会

02 刘伟校长率团访问俄罗斯、捷克推动中国农业大学国际合作

03 中非学者对话“精准扶贫与中非合作”第二十四届万寿论坛在中国人

- “首都治理国际论坛”在中国人民大学举
- 中欧高等教育合作与交流平台2018年会
- 中国农业大学获批创新人才培养示范基
- 1977、1978级校友入学40周年重返校

## 相关新闻

## 标签

大赢家论坛

“供给侧结构性改革的政策手段、策略体系和政策工具”“供给侧结构性改革需要的制度创新、制度环境和制度条件”四个问题进行了阐述。

张建明常务副书记代表中国人民大学致辞。他表示，中国人民大学举办的大型论坛的魅力就在于思想引领。农业与农村发展学院主办的大赢家论坛已经成功举办了10届，希望第11届大赢家论坛能就供给侧结构性改革与精准扶贫等问题开展认真地研讨，取得丰硕的成果；希望大赢家论坛能以农业领域重大问题为导向，以科学的研究方法为依托，重视逻辑方法，为中国农业政策的制定提供有事实依据、有案例、有价值的学术支撑。



蒋正华副委员长为论坛开幕式致辞。他表示，中国农业正在从靠经验与人脉的传统时代走向靠技术和创新的魅力全农新时代，这次论坛的名称正好反应了这一变化。他表示，“中等收入陷阱”只是一个阶段，并非无法跨越。中国经济经历了长时间的高速发展，进入到一个调整的阶段，就像打拳一样，把拳头收回来再打出去，这样才能更加有力。



陈锡文主任在讲话中着重分析了农业供给侧结构性改革问题。他认为农业供给的品种和需求系统都需要重大改革，当务之急就是提升效率和降低成本，增加农产品的国际竞争力。陈锡文主任还就中央“一号文件”中提到的“土地流转”“适度规模经营”“农业科技创新”“农业三产融合”“农业社会化服务”等最新政策做了全面解读。



温铁军教授作了题为《世界农业产业发展趋势与中国农业企业的未来》的报告，他表示中国农业即将进入4.0新时代，农业经营金融化与传统小农经营的冲突导致了中国农业产业发展的困惑。



刘永好董事长在致辞中强调，第一，现代农业就是用规模化、集约化的方式来做农业，新希望正在应用大数据和现代化的科学技术提升农业的整体水平；第二，中国农业必须三产融合，新希望正在通过食品加工企业收购、中央大厨房配送和美食研发中心将新希望集团从生产领域向消费领域转型；第三，现代农业必须重视社会化服务和农业金融。新希望正在联合雷军等企业家联合起来一起搞一个专门针对小微企业的农业服务类的银行。



中国人民大学农业与农村发展学院院长唐忠主持论坛开幕式。





张利庠教授介绍了本次论坛三大亮点：第一，规模大，本次论坛共有演讲与互动嘉宾56位、参会代表1230余名，设有五个分论坛，就是要在经济下行压力较大的时候提升中国农业企业家的信心，在农业领域全面贯彻落实供给侧结构性改革与精准扶贫的战略；第二，实战性强针对中国农业面临的实际性问题提出具体解决办法，并设有农产品交易和高科技项目对接平台；第三，互动性强，开设网上和数百个微信群现场直播，会场内外同步参与点评，放大会议的效果。张利庠教授还介绍了2016年中国畜牧饲料产业研究中心推出的三大研究报告和九个跨界、协调、共享的管理学项目。



与会代表表示，此次论坛系统、透彻地阐释了供给侧结构性改革，帮助他们更加清晰地了解了国家政策。

本次论坛还同时召开了农业产经、畜牧饲料、有机休闲、养殖种植、油用牡丹等分论坛。

6月17日晚，论坛还举行了由中国人民大学法学院杨东副院长带来的专题农业金融众筹报告会。

分享到：

人大新闻网版权与免责声明：

- ① 凡本网未注明其他出处的作品，版权均属于人大新闻中心，未经本网授权不得转载、摘编或利用其它方式使用上述作品。已经本网授权使用作品的，应在授权范围内使用，并注明“来源：人大新闻网”。违反上述声明者，本网将追究其相关责任。
- ② 凡本网注明其他来源的作品，均转载自其它媒体，转载目的在于传递更多信息，并不代表本网对其负责。
- ③ 有关作品内容、版权和其它问题请与本网联系。

※ 联系方式：人民大学新闻中心 Email：news@ruc.edu.cn



主办单位：中国人民大学新闻中心  
技术支持：信息技术中心

网站地图 | 版权声明 | 关于我们 Copyright © 2001-2018  
Site designed by MONOKEROS & powered by Sina App Engine